Отчет о работе помощника Мэра 
города Набережные Челны 
(по вопросам противодействия коррупции) 
за 2016 год.
I. Информация о проделанной работе

в сфере противодействия и профилактики противодействия коррупции.
По данным правоохранительным органов города за 2016 год выявлено 359 преступлений экономической направленности, что на 12,5% больше, чем за прошлый год - 319.

Уменьшилось количество:

· должностных преступлений - на 23,7%, с 59 до 45;

· взяточничеств - на 51,2% (в 2,1 раза), с 41 до 20;

· преступлений в кредитно-банковской сфере - на 29,1%, со 103 до 73;

· налоговых преступлений - на 57,9% (в 2,4 раза), с 19 до 8.

Увеличилось количество:

· фактов присвоения вверенного имущества - на 71,4%, с 21 до 36;

· фактов присвоения вверенного имущества в крупных размерах - на 100,0% (в 2 раза), с 6 до 12;

· мошенничеств - на 91,4%, с 70 до 134.

Благодаря объединению усилий правоохранительных органов и Исполнительного комитета города Набережные Челны за  2016 год выявлено 48 должностных преступлений, к уголовной ответственности привлечено 19 человек. Муниципальные служащие органов местного самоуправления к уголовной ответственности не привлекались.
В 2016 году помощником Мэра (по вопросам противодействий коррупции) Тарабукиным А.С. организована и проведена следующая работа:
- ведется ежемесячный мониторинг актов реагирования контрольно-надзорных органов в органы местного самоуправления муниципального образования город Набережные Челны;
- организована деятельность комиссии по координации работы по противодействию коррупции при Мэре города;

- организовано работа по мониторингу и анализу сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, предоставляемых муниципальными служащими органов местного самоуправления города Набережные Челны;

- организован мониторинг средств массовой информации районного сегмента по антикоррупционной тематике;

- систематически обновляется раздел «Противодействие коррупции» на официальном сайте города; в соответствии с установленными сроками направляется ежеквартальная информации по результатам реализации мероприятий государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015 – 2020 годы», антикоррупционного мониторинга по органам местного самоуправления в Комитет по социально-экономическому мониторингу Республики Татарстан;

- в соответствии с установленными сроками на официальном сайте регулярно размещается информация об исполнении мероприятий муниципальной антикоррупционной программы города Набережные Челны на 2015-2020 годы;

- организована антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов, а также контроль за их размещением на официальном сайте города для независимой антикоррупционной экспертизы.
Помощником Мэра города (по вопросам противодействия коррупции) А.С. Тарабукиным подготовлено семь служебных записок совместно с различными службами местного самоуправления и Контрольно-счетной палатой города. Данные материалы касались коррупционных проявлений в области земельных и имущественных отношений, управления муниципальной собственностью, использования муниципального жилищного фонда, выдачи разрешения на строительство объектов, организации работы должностных лиц органов местного самоуправления по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
По результатам работы органами местного самоуправления приняты следующие решения: 

- по результатам служебной проверки в феврале 2016 по факту предоставления подложных документов при выдаче разрешения на строительство, Исполнительному комитету рекомендовано привлечь должностных лиц управления архитектуры градостроительного и жилищного развития Исполнительного комитета привлечении к дисциплинарной ответственности. Результаты проверки переданы для рассмотрения в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании город Набережные Челны. По результатам проверки муниципальные служащие управления архитектуры градостроительного и жилищного развития Исполнительного комитета уволены.

- по результатам проведенной совместно с Контрольной-счётной палатой города, проверке организации учета и эффективности использования муниципального жилищного фонда в Администрации Комсомольского района, выявлены нарушения в сфере реализации права граждан на приватизацию. Так как муниципальные служащие, осуществлявшие оформление документов, уволились до проведения проверки, привлечение к ответственности невозможно.

- По результатам проведенной совместно с Контрольной-счётной палатой города, проверке учреждений молодежной политики выявлены нарушения целевого использования бюджетных средств. По результатам проверки директор муниципального учреждения «Молодежный центр «Нур» уволен, директор муниципального автономного учреждения «Молодежный центр «Шатлык» получил дисциплинарное взыскание в виде выговора. 

- на официальном сайте города проводится опрос общественного мнения по вопросам противодействия коррупции. 

- по результатам совместной с Контрольной-счётной палатой проверке информации о возможных коррупционных проявлений в муниципальном автономном учреждении «Центр информационных технологий» выявлены нарушения коррупционного характера. По итогам проделанной работы директор учреждения уволен по утрате доверия. Материалы переданы в прокуратуру города.

Работа комиссии по координации работы по противодействию коррупции при Мэре города.

За отчетный период проведено четыре  заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции при Мэре города. С 2013 года на официальном сайте города ведется on-line трансляция заседаний комиссии по координации работы по противодействию коррупции. Повестка предстоящего заседания комиссии размещается на официальном сайте города в разделе «Противодействие коррупции» не менее чем за три дня до даты проведения. После проведения заседания протокол данного заседания  размещается на официальном сайте. В разделе «Противодействие коррупции» размещен примерный план работы комиссии на 2017 год с указанием рассмотренных вопросов, с примерной разбивкой по месяцам. 
В 2016 году при непосредственном участии помощника Мэра города Тарабукина А.С. принято несколько нормативных правовых актов антикоррупционной направленности: 

Решения Городского Совета:

1.
Решение Городского Совета МО г. Набережные Челны от 24.02.2016 №6/10;

2.
Решение Городского Совета муниципального образования город Набережные Челны от 07.04.2016 №7/18 «Об утверждении Положения о порядке сообщения о возникновении личной заинтересованности при исполнении обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

3.
Решение Городского Совета муниципального образования город Набережные Челны от 07.04.2016 №7/17 «Об утверждении Положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в муниципальном образовании город Набережные Челны, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании город Набережные Челны, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

Постановления Мэра:

1.
Постановление Мэра от 24.03.2016 №М97 «Об утверждении положения о порядке сообщения муниципальными служащими в муниципальном образовании город Набережные Челны о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

2.
Постановление Мэра города от 21.11.2014 №М693 (с изм. от 10.06.2016 №М198) «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании город Набережные Челны»;
3.
 Постановление Мэра города от 06.06.2016 №М 188 «Об утверждении порядка организации служебных проверок в органах местного самоуправления муниципального образования МО г. Набережные Челны».

Распоряжения Мэра:

1.  Распоряжение Мэра города от 19.08.2016 №М15-р «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы в Аппарате Мэра (Городского Совета) муниципального образования город Набережные Челны, при назначении на которые и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».

Распоряжения Исполнительного комитета:

1.
 Распоряжение Исполнительного комитета от 08.02.2016 №89-р «Перечень должностей муниципальной службы в Исполнительном комитете муниципального образования город Набережные Челны, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей». 
Постановления Исполнительного комитета:

1. Постановление Исполнительного комитета от 18.11.2014 №7047 (с изм. от 08.12.2014 №7609, от 30.03.2016 №1423, от 20.05.2016 №2539) «Об утверждении муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики муниципального образования город Набережные Челны на 2015-2020 годы».

2.  Постановление Исполнительного комитета от 13.05.2016 №2332 «О проведении образовательно-познавательного квеста «Скажи коррупции нет!»; 

3.  Постановление Исполнительного комитета от 13.05.2016 №2331 «О проведении интеллектуально-информационного квеста «Ведется следствие»;

4.  Постановление Исполнительного комитета от 13.05.2016 №2330  «О проведении интеллектуально-познавательной антикоррупционной игры «Честные знания».

За 2016 год помощником Мэра города (по вопросам противодействия коррупции) проведен ряд выступлений по теме - профилактика коррупции на мероприятиях различного уровня. Так, 28 апреля проведен межведомственный семинар по профилактике коррупционных преступления с участием руководителя Следственного отдела по городу Набережные Челны Галиханова М.Ф. 
Проведен ряд выступлений в учреждениях здравоохранения города. Так 6 декабря проведена лекция для работников врачебно-физкультурного диспансера, а 23 декабря проведена лекция для персонала ГАУЗ «Больница скорой медицинской помощи». 
Помимо этого 20 декабря организовано выступление помощника Мэра (по вопросам противодействия коррупции) в Тукаевском районном суде. 
Работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

С 2013 года помощник Мэра (по вопросам противодействия коррупции) города Набережные Челны является членом комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. С 2015 года помощник Мэра (по вопросам противодействия коррупции) является заместителем председателя данной комиссии. В 2016 году комиссия провела пять заседаний, по результатам работы конфликта интересов у муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования город Набережные Челны не выявлено. В тоже время за нарушения, допущенные при предоставлении сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, по решению Комиссии, на 15 муниципальных служащих наложены взыскания за  нарушения требований законодательства о муниципальной службе и противодействию коррупции.
В 2016 году в адрес помощника Мэра города (по вопросам противодействия коррупции) Тарабукина А.С. поступило пять обращений граждан о возможных коррупционных действиях должностных лиц. На сегодняшний день они рассмотрены и даны ответы в установленный законом срок. 
Антикоррупционная экспертиза

За отчетный период проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 171 проектов и 39 нормативных правовых актов органов местного самоуправления. Выявлено 4  коррупциогенных фактора. Коррупциогенные факторы были выявлены в проектах решений Городского Совета и постановлениях Исполнительного комитета: 

Все недостатки устранены на стадии проектов. Проекты нормативных правовых актов размещаются на официальном портале и сайте города для независимой антикоррупционной экспертизы. 
В 2016 году в муниципальном образовании город Набережные Челны в области профилактики коррупционных и иных правонарушений проведены следующие проверки:  

- в УВД направлены запросы на наличие судимости 191 человек, претендующих на замещение должностей муниципальной службы. Нарушений законодательства не установлено. Информации о судимости не выявлено.

- в рамках проведения проверки подлинности дипломов, представляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу, в высшие учебные заведения страны направлено 67 запросов, ответы поступили – нарушений не выявлено; 

- проведены проверки, с соблюдением требований законодательства о муниципальной службе, о противодействии коррупции, о достоверности и полноты представляемых муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей (далее - справки о доходах). По итогам проверки 3 справок о доходах 163 муниципальных служащих на 15 муниципальных служащих наложены взыскания за нарушения требований законодательства о муниципальной службе и противодействию коррупции;

- проведен анализ достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных 13 гражданами при поступлении на муниципальную службу.
В отчетном периоде от муниципальных служащих муниципального образования город Набережные Челны уведомлений о случаях обращений к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений не поступало.
Антикоррупционная пропаганда и просвещение.

Во всех образовательных учреждениях на основании утвержденного плана мероприятий антикоррупционной направленности на 2016 – 2017 учебный  год.

В 2016 году проведены:


 собрания «Этика служебных отношений. Обсуждение закона «О противодействии коррупции в РТ»;


круглые столы по теме: «Мир без коррупции – мечта или реальность»; 


выступления инспекторов ПДН перед педагогами по вопросам пресечения коррупционных правонарушений;


совещания при директоре «Рассмотрение вопросов  антикоррупционной стратегии  России и Татарстана,  правовые основы деятельности образовательного учреждения».

В образовательных учреждениях созданы комиссии по противодействию коррупции и в состав комиссии включены представители органов местного самоуправления (кураторы образовательного учреждения).
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Антикоррупционное просвещение в образовательных учреждениях города.

На общедоступных местах в школе и на школьном сайте размещены: план мероприятий по антикоррупционной политике, адреса и телефоны органов, куда должны обращаться граждане в случае проявления коррупционных действий: фактов вымогательства, взяточничества и других проявлений коррупции по внесению денежных средств.

Проведены родительские собрания по обеспечению прозрачности в использовании и расходовании внебюджетных средств, заседания  наблюдательного совета по вопросу целевого расходования внебюджетных средств;

В образовательных организациях организована работа «телефона доверия» и «ящика для анонимных сообщений».
В первом полугодии текущего года для муниципальных служащих организовано и проведено совещание с участием представителя Прокуратуры города по изучению методических рекомендаций по вопросам представления справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки; о типичных ошибках, допускаемых муниципальными служащими. В структурных подразделениях Исполнительного комитета с муниципальными служащими проводятся совещания по изучению нормативно-правовых актов, об этике служебного поведения, об увольнении в связи с утратой доверия.

По решению Исполнительного комитета муниципальным автономным учреждением «Управление территориального планирования, рекламы и городского дизайна» в 2012 году изготовлены и размещены три баннера социальной направленности, ориентированной на формирование негативного отношения к коррупции («За коррупцию расплачивается каждый из нас»). По итогам городского конкурса антикоррупционной рекламы,   баннер победителя данного конкурса также размещен на улицах города.
Отделом по работе со средствами массовой информации Исполнительного комитета проводится постоянный мониторинг СМИ по антикоррупционной тематике. Информация ежеквартально заслушивается на заседании Комиссии по координации работы по противодействию коррупции при Мэре города. За 2016 в городских средствах массовой информации размещено 82 материала по антикоррупционной тематике.
В рамках мероприятий,  посвященных Всемирному дню борьбы с коррупцией, помощник Мэра А.С. Тарабукин принял участие в телепрограммах «Свободная трибуна Нового Века», посвященного коррупции в сферах образования и здравоохранения.

В соответствии с постановлением Исполнительного комитета Постановление Исполнительного комитета от 30.03.2016 №1423 внесены изменения в муниципальную программу «Реализация антикоррупционной политики муниципального образования город Набережные Челны на 2015-2020 годы» в части программных мероприятий. В программу добавлены мероприятия, проводимые студенческой антикоррупционной комиссией при ММОО «Городской Студенческий Совет» для жителей города. Программой запланировано четыре мероприятия с общей суммой финансирования 100 000 рублей ежегодно. Таким образом, проведено увеличение финансирование муниципальной антикоррупционной программы на 600 000 рублей за весь период ее действия.
За 2016 год студенческой антикоррупционной комиссией при ММОО «Городской Студенческий Совет», проведено 26 собраний с обсуждением дальнейших планов работы. Организовано участие студентов города в VI Республиканском молодежном форуме «Наш Татарстан» с проектом «Следственный изолятор». 

В молодежном центре «Нур» проведено мероприятие «Антикорр - батл». Главная задача мероприятия - формирование негативного общественного мнения по отношению к коррупции. Мероприятие проходило в два тура: первый – «Брейн-ринг», второй – «Ситуации». В рамках первого тура командам задавались вопросы по теме: «Коррупция», на который необходимо дать развернутый ответ. Оценивалась логичность изложения мыслей, сила аргументов, развернутость и полнота ответов. В рамках второго тура участник каждой команды получал конверт с ситуацией, которую нужно решить. В мероприятие приняло участие 10 команд из высших и профессиональных образовательных организаций.

В оздоровительных лагерях «Крылатый» и «Солнечный» состоялись антикоррупционные образовательно-развлекательные квесты для детей «Скажи коррупции нет!», где приняло участие более 1200 детей. Квест состоял из десяти  интерактивных станций. 

В высших и профессиональных образовательных организациях проведены антикоррупционные встречи членов комиссии со студентами с целью формирования отрицательного отношения к  взяточничеству.

6-9 ноября в городе Казань активисты города приняли участие в республиканской школе «Фронт противодействия коррупции»;

15 ноября 2016 года состоялся интеллектуально - информационный антикоррупционный квест «Ведется следствие», с участием команд учреждений высшего и среднего профессионального образования на тему «коррупция»;

7 декабря в молодежном центре  «Нур» в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией состоялась интеллектуальная игра «Честные знания». В игре приняло участие 10 команд студентов из вузов и ссузов города. А также, подвели итоги городского фотоконкурса и конкурса стенгазет среди студентов на тему «Мы против коррупции!». 

7 декабря в молодежном центре  «Нур» подведены итоги городского интеллектуально-информационного квеста «Ведется следствие», приняли участие 35 команд студентов из городов Нижнекамск и Набережные Челны. 

II. Информация о проделанной работе в сфере профилактики экстремизма и терроризма (организация деятельности Антитеррористической комиссии города Набережные Челны).
В 2016 году возбуждено 3 уголовных дела в сфере противодействия экстремизму и терроризму. Из них: 2 - по статье 282. УК РФ: возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, 1 - по статье 282.2.  УК РФ: организация деятельности экстремистской организации. Помимо этого, решением Набережночелнинского городского суда РТ от 07.06.2016г запрещена эксплуатация нежилых помещений, являющихся объектами с массовым пребыванием людей и предоставляемых религиозной группе «Свидетели Иеговы» для проведения религиозных обрядов, до устранения нарушений требований законодательства противодействия терроризму.

Председателем Антитеррористической комиссии города является Мэр города Набережные Челны Н.Г. Магдеев. Заместителем председателя данной комиссии является заместитель начальника управления - начальник службы ФСБ России по Республике Татарстан в г. Набережные Челны Галиакберов С.Ф. Секретарем Антитеррористической комиссии определен помощник Мэра города по вопросам противодействия коррупции Тарабукин А.С. 

Организация контроля выполнения протокольных решений возложена на секретаря Антитеррористической комиссии города, который систематизирует представленные данные от организаций, с дальнейшей выборочной проверкой результатов выполнения тех или иных решений. В дела подшиваются представленные данные по отдельности на каждое протокольное решение Антитеррористической комиссии города. По отдельным вопросам проводится заслушивание руководителей различных уровней о работе по устранению выявленных недостатков в ходе комиссионной проверки постоянно действующей рабочей группы, а также ход выполнения протокольных решений Антитеррористической комиссии города.

В отчетном периоде, в соответствии с планами работы, в муниципальном образовании город Набережные Челны проведено 5 заседания Антитеррористической комиссии, с рассмотрением 15 вопросов. Решения по указанным вопросам касались принятия дополнительных мер по обеспечению антитеррористической и противопожарной безопасности в период подготовки и проведения праздничных мероприятий. Также было принято решение о создании межведомственной рабочей группы по вопросам профилактики терроризма и экстремизма. Помимо этого решением Антитеррористической комиссии №4 от 16.08.2016 определен график установки камер видеонаблюдения по программе «Безопасный город» в образовательных организациях. Решением Антитеррористической комиссии в муниципальном образовании город Набережные Челны № 1 от 19.02.2016 утвержден перечень  объектов повышенной опасности, критически важных объектов и объектов жизнеобеспечения города на 2016 год.

Все вопросы, предусмотренные Планом работы, рассмотрены своевременно. По результатам рассмотрения вопросов выработаны соответствующие решения, которые нашли отражение в протокольных решениях  комиссии. 

В соответствии с решением  совместного заседания Совета Безопасности Республики Татарстан, Антитеррористической комиссии в Республике Татарстан от 26.03.2014г. №ПР-78 проводятся еженедельные совещания с руководителями территориальных подразделений правоохранительных органов города. Совещания проходят под руководством Мэра города Н.Г. Магдеева, по вопросу складывающейся этно-конфессиональной, миграционной и общественно-политической ситуации в муниципальном образовании. За 2016 год организовано и проведено 22 совещания. 
В соответствии с рекомендациями и поручениями Совета Безопасности Республики Татарстан, Антитеррористической комиссии в Республике Татарстан при Антитеррористической комиссии создано три межведомственные рабочие группы. 

В целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия органов местного самоуправления и правоохранительных органов в муниципальном образовании город Набережные Челны с декабря 2010 года действует постоянная рабочая группа по информационному противодействию экстремизму, утвержден состав рабочей группы. Группа осуществляет свою деятельность в соответствии с отдельным планом.

Согласно протоколу заседания Антитеррористической комиссии в Республике Татарстан от 18.03.2016 №ПР-70 создана межведомственная рабочая группа по вопросам профилактики терроризма и экстремизма. Данная группа создана в целях проведения адресной предупредительной и профилактической работы с группой лиц, подверженных экстремизму, в городе Набережные Челны Правоохранительными органами определен список  из 9 лиц данной категории и членов их семей. За отчетный период проведено 4 совещания под председательством межведомственной рабочей группы, заместителя Руководителя Исполнительного комитета Р.М. Халимова. В соответствии с рекомендациями Антитеррористической комиссии  в РТ подготовлен перечень необходимой информации по указанным лицам, информация обновляется ежеквартально. 
Рабочей группой Антитеррористической комиссии города по проверке объектов на антитеррористическую защищенность, с привлечением представителей территориальных органов ФСБ, МВД, МЧС и прокуратуры были проведены обследования объектов на предмет антитеррористической защищенности мест с массовым пребыванием людей.

В 2016  проверены следующие объекты:
- ООО «Росла»;

- Филиал ООО УК «ПРОСТО МОЛОКО» «Набережночелнинский молочный комбинат»;

- Нефтеперекачивающая станция;

- IT – Парк;

- ООО «Газпром трансгаз Казань» ЭПУ «Челныгаз»;

- Набережночелнинская ТЭЦ;

- Гипермаркет «Эссен» в поселке ГЭС.

Для отработки совместных действий правоохранительных органов с заинтересованными службами города на плановой основе 14.04.2016 на территории филиала ФКУ «Камводпуть» были проведены тактико-специальные учения. Целью данных учений являлась отработка схемы управления силами и средствами, задействованными при охране объекта, порядок взаимодействия органов внутренних дел, МЧС, скорой медицинской помощи по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации техногенного характера. Также проведены учения в учреждениях здравоохранения и образования.
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Проведение учений в учреждении здравоохранения

В сфере профилактики экстремизма и терроризма, за отчетный период, приняты следующие муниципальные нормативные правовые акты:

- Постановление Мэра города от 21.01.2016 №М19  «О внесении изменений в постановление Мэра города от 30.01.2007 №29 «Об организации антитеррористической комиссии муниципального образования город набережные Челны»;

- Постановление Мэра города от 27.05.2016 №М166 «О внесении создании межведомственной комиссии по обследованию мест массового пребывания людей»;

- Постановление Исполнительного комитета  от 12.02.2016 №610 «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета от 13.12.2013 №7559 «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений экстремизма и терроризма на территории муниципального образования город набережные Челны на 2014-2016 годы»;

- Постановление Исполнительного комитета от 25.03.2016 №1312 «О реализации муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений экстремизма и терроризма на территории муниципального образования город набережные Челны на 2014-2016 годы»;

- Постановление Исполнительного комитета от 14.07.2016№2843 «Об утверждении положения о ежегодном конкурсе «Лучшая народная дружина города Набережные Челны» и «Лучший народный дружинник города Набережные Челны». 

В городе Набережные Челны действует муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования город Набережные Челны на 2014-2016 годы» (утвержденная постановлением ИК от 13.12.2013 № 7559).

Объем заложенных финансовых средств составляет 11922,79 тыс. руб. Программа финансируется за счет городского бюджета.

Указанные финансовые средства расходуются согласно программе, на установку кнопки тревожной сигнализации в учреждениях города и проведение профилактических мероприятий в рамках государственной молодежной политики. 

Реализация Постановления Правительства РФ №272 от 25.03.2015 г. «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» в муниципальном образовании город Набережные Челны.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ №272 от 25.03.2015 г. «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» Мэром города 17.12.2015 года утвержден Городской реестр объектов с массовым пребыванием людей. В настоящее время в реестр включен 431 объектов. В реестр включены рынки, крупные торговые центры, гостиницы, предприятия общественного питания, театры и культовые учреждения, объекты социального назначения. Все объекты обследованы и паспортизированы.
III. Задачи на 2017 год.

1. Путем профилактических мер снизить количество привлеченных к дисциплинарной ответственности за коррупционные правонарушения муниципальных служащих органов местного самоуправления города Набережные Челны.
2.  Обеспечить проведение на плановой основе Комиссии по координации работы по противодействию коррупции при Мэре города, Антитеррористической комиссии города и трех межведомственных рабочих групп, а также Координационного совещания с руководителями правоохранительных органов города Набережные Челны.
3.  Провести мониторинг соблюдения антикоррупционного законодательства подведомственными  муниципальными учреждениями.

4.  Обеспечить взаимодействие и своевременный обмен информации с правоохранительными органами по лицам «категории особого внимания». Регулярно проводить заслушивания о проделанной работе представителей межведомственной рабочей группы вопросам профилактики терроризма и экстремизма.
5.  Систематически проводить мониторинг муниципального сегмента сети «Интернет» по размещению материалов в сфере профилактики экстремизма и терроризма.
Помощник Мэра города 
(по вопросам противодействия коррупции)



А.С. Тарабукин
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