
Сводный отчет
к проекту Постановления «Об утверждении форм проверочных листов
(списка контрольных вопросов), применяемых при осуществлении муниципального контроля»

Проект Постановления «Об утверждении форм проверочных листов (списка контрольных вопросов), применяемых при осуществлении муниципального контроля» подготовлен в целях приведения муниципального правового акта в соответствие с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 
[bookmark: _GoBack]13.02.2017 вступило в силу Постановление Правительства РФ  от 13.02.2017 №177 «Об утверждении общих требований к разработке и утверждению проверочных листов (списков контрольных вопросов), которое предусматривает необходимость утверждения проверочных листов (контрольных вопросов) при проведении плановых проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в соответствии с частью 11.3 статьи 9 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Отсутствие проверочных листов (списков контрольных вопросов) не позволяет юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю точно знать о требованиях действующего законодательства, предъявляемых к его деятельности, которым он должен соответствовать, и быть уверенным, что предъявление к нему дополнительных требований незаконно и невозможно.
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