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Новость
В Татарстане прошел экзамен для кадастровых инженеров  
Из 13 претендентов успешно сдали экзамен 4 специалиста
Сегодня, 17 марта, на площадке Управления Росреестра по Республике Татарстан состоялось заседание экзаменационной комиссии по проведению теоретического экзамена,  подтверждающего наличие профессиональных знаний, необходимых для осуществления кадастровой деятельности.  
Напомним, кадастровый инженер готовит техническую документацию (межевой или технический план, акт обследования), которая необходима при оформлении недвижимости, например, для постановки объекта на кадастровый учет или, наоборот, его снятия, а также для учета изменений (например, изменение площади помещения). Во время проведения кадастровых работ специалист определяет местоположение границ земельных участков и объектов капитального строительства (указывает координаты) и дает характеристику объектов недвижимости с помощью специализированного оборудования. 

В настоящее время в  Республике Татарстан насчитывается около 600 кадастровых инженеров, осуществляющих свою профессиональную деятельность на территории республики. С результатами их работы можно ознакомиться на официальном  сайте Росреестра Татарстана rosreestr.tatarstan.ru  во вкладке «Деятельность – Выбери кадастрового инженера». Данная информация поможет гражданам при выборе специалиста.

Контроль за профессиональной деятельностью кадастровых инженеров осуществляет СРО кадастровых инженеров. Большинство кадастровых инженеров,  работающих на территории республики, являются членами СРО "Ассоциация кадастровых инженеров Поволжья". 
Исполнительный директор СРО "Ассоциация кадастровых инженеров Поволжья" Вадим Савельев:
«Сегодня кадастровый инженер должен иметь не только профессиональное высшее образование и сдать квалификационный экзамен, но и в течение двух лет  пройти стажировку в качестве помощника кадастрового инженера. Из 13 претендентов сегодня смогли сдать экзамен только четверо. Это свидетельствует об  очень высоких  требованиях, которые выдвигаются к специалистам этой сферы». 
По данным  СРО "АКИ Поволжья", в 2021 году 72 кадастровых инженера, в том числе допустившие грубые нарушения в своей деятельности, были  исключены из ее состава. 
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