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Пресс-релиз
Как татарстанским предпринимателям оформить недвижимость в сокращенные сроки

Росреестр Татарстана рассказывает о мерах поддержки, на которые могут рассчитывать представители бизнес-сообщества. 

Индивидуальный подход

Специально для оперативного взаимодействия с субъектами малого и среднего бизнеса в Росреестре Татарстана работает отдел государственной регистрации недвижимости по инвестиционным проектам. Основная функция данного отдела связана с кадастровым учетом и регистрацией прав собственности на объекты недвижимости, предназначенных для предпринимательской деятельности. 

Сокращенные сроки

В Татарстане для представителей МСП срок регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним составляет: 

- 5 рабочих дней вместо законодательно установленных 9 по заявлениям на осуществление государственной регистрации прав;
-  при одновременной постановке объекта недвижимости на кадастровый учет и регистрации прав - 9 рабочих дней вместо 12 и 7 рабочих дней - по заявлениям, принятым в электронном виде;

- по заявлениям о регистрации ипотеки, заключенным представителями бизнеса с Фондом поддержки предпринимательства РТ, регистрация  осуществляется в течение  3-х рабочих дней. 

К сведению

В текущем году татарстанские предприниматели за 5 месяцев 2022 года оформили в сокращенные сроки более 5 тысяч прав на объекты недвижимости. Как и прежде, чаще всего татарстанские предприниматели оформляли в собственность квартиры в строящихся домах, а также офисные помещения. 
Как воспользоваться услугой в короткие сроки

Для того чтобы воспользоваться сокращенными сроками, при подаче документов через МФЦ необходимо при записи на прием через терминал электронной очереди получить специальный талон - посредством нажатия отдельной кнопки, предназначенной только для субъектов малого и среднего бизнеса. Это позволит сотрудникам МФЦ идентифицировать заявителя как субъекта МСП и, соответственно, при приеме документов указать сокращенные сроки регистрации.
Каналы связи для представителей МСП
Информирование предпринимателей о точном времени предоставления услуги по постановке земельного участка на кадастровый учет и о точном времени предоставления услуги по регистрации права собственности осуществляется с помощью смс-информирования.  Также в смс имеется ссылка на прохождение опроса для оценки предоставленной услуги. 
Самостоятельно узнать входящий номер, дату регистрации и срок ответа по обращению можно с помощью Telegram-канал @rosreestr_sed_bot, в котором следует создать запрос согласно параметрам обращения: дата обращения, ФИО заявителя, либо наименование организации.

В целях эффективного взаимодействия также созданы Телеграмм канал-Боты с кредитными организациями, Нотариальной палатой РТ, судебными приставами.

Как получить консультацию

По всем возникающим вопросам, в том числе по предрегистрационной подготовке документов, юридические лица, индивидуальные предприниматели, желающие поставить на кадастровый учет и (или) зарегистрировать право собственности на объекты недвижимости нежилого назначения, предназначенные для предпринимательской деятельности, а также земельные участки под такими объектами, могут обратиться в Росреестр Татарстана по телефону 8(843)255-24-20 (ежедневно в рабочее время).

Также для представителей бизнеса доступна консультация в режиме онлайн. Если у вас есть сложные вопросы, связанные с кадастровым учетом, государственной регистрацией прав и другим направлениям деятельности Росреестра Татарстана, рекомендуем вам воспользоваться услугой «видеоприем». Для того чтобы попасть на прием к руководству Росреестра Татарстана по видеосвязи, необходимо заранее отправить заявку. С более подробной инструкцией можно ознакомиться на нашем сайте rosreestr.tatarstan.ru в разделе «Обращения граждан». Кроме того, ознакомиться с актуальной информацией можно в разделе «ДЛЯ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА».
Инструкция по услугам Росреестра
Росреестр Татарстана разработал инструкцию о порядке предоставления государственной услуги по  регистрации прав на недвижимое имущество и инструкцию о порядке предоставления государственной услуги по кадастровому учету. В данных разъяснениях пошагово описаны все этапы прохождения процедуры по регистрации прав и кадастровому учету, а также даны рекомендации, на что обратить внимание при получении государственной услуги. Ознакомиться с ними можно на сайте Росреестра Татарстана в разделе «Деятельность», а также на инвестиционном портале Республики Татарстан. 
Нам важно ваше мнение!
Росреестр Татарстана предлагает представителям малого и среднего бизнеса пройти опрос по оценке качества предоставляемых услуг в сфере регистрации прав собственности и кадастрового учета.  Пройти его можно на официальном сайте rosreestr.tatarstan.ru в разделе «Деятельность» - «Для субъектов МСП» или с помощь чат-бота в telegram по ссылке  https://t.me/msp16_bot?start=sid48542021. 
Начальник отдела государственной регистрации недвижимости по инвестиционным проектам Александра Абдуллина: 

«Мы уделяем особое внимание улучшению качества и поиску «обратной связи» от наших заявителей. Именно поэтому у вас есть уникальная возможность поделиться своими предложениями и пожеланиями по работе нашего ведомства с помощью онлайн-опроса. Основная его цель - улучшение сервиса и эффективности нашей деятельности. Прохождение опрос займет у вас совсем немного времени, но поможет нашему ведомству повысить качество работы с заявителями – в данном случае, с представителями малого и среднего бизнеса». 

Контакты для СМИ

Пресс-служба Росреестра Татарстана 

255-25-80 – Галиуллина Галина
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