
Управлением Росреестра по Республике Татарстан собрана информация о 25 неиспользуемых земельных участках общей площадью около 2,5 млн. кв.м., которые могут быть инвестиционно-привлекательными для вовлечения в оборот в целях жилищного строительства.
[bookmark: _GoBack]Справочно:  Росреестром создается информационный ресурс, с помощью которого потенциальные инвесторы смогут выбрать наиболее привлекательные земельные участки. 
В целях реализации нового проекта Управлением Росреестра по Республике Татарстан создан Оперативный штаб по проведению анализа эффективности использования земельных участков с участием министерств и ведомств республики. 
В соответствии с методическими рекомендациями  Росреестра в перечень сбора и анализа информации о неиспользуемых земельных участках вошли наиболее крупные города – это Казань, Набережные челны и в пределах 30 – километровой зоны городов Нижнекамска и Альметьевска.
Как отметил заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Татарстан Артем Костин, вопросам инвестиционной привлекательности в Татарстане уделяется особое внимание. Работа по выявлению неиспользуемых земельных участков с целью вовлечения их в оборот для реализации проекта Росреестра является неоднократной, промежуточные результаты мониторинга земель готовятся ежемесячно по состоянию на первое число. 
Дополнительно: В настоящее время проект находится на стадии обсуждения. Рассматриваются вопросы с точки зрения подачи информации, наполнения контента и предложения по общему механизму работы ресурса. 

