Сводный отчет
к проекту решения Городского Совета  

 «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Набережные Челны»
           В  связи с изменениями федерального законодательства (Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации», Федерального закона от 29.12.2017 № 463-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»), в  Правила благоустройства территории муниципального образования город Набережные Челны, утвержденные Решением Городского Совета от 24.10.2017 №20/8 внесены изменения, дополнения, касающиеся вопросов, которые должны содержать Правила благоустройства муниципального образования, в том числе - определения границ прилегающих территорий в соответствии с порядком, установленным законом субъекта Российской Федерации, а также вопросы внешнего вида фасадов зданий в части размещения дополнительного оборудования на фасадах зданий.
          Необходимость  внесения изменений в действующие Правила благоустройства территории муниципального образования город Набережные Челны в части определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий для всех землепользователей на территории города возникла также в связи с вступлением в силу Закона Республики Татарстан от 30.11.2018 № 92-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О градостроительной деятельности в Республике Татарстан», которым с учетом положений Федерального закона от 29.12.2017 №463-ФЗ (пп. 14 п. 2 ст. 45.1) утвержден порядок определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий.
         Предлагаемые изменения в Правила благоустройства города имеют целью создание безопасной, удобной, экологически благоприятной и привлекательной городской среды, способствующей комплексному и устойчивому развитию муниципального образования. 
Контроль эффективности избранного способа достижения цели будет осуществляться путем заключения соглашений между собственниками земельных участков и Исполнительным комитетом города о содержании закрепленных в соответствии законодательством земельных участков и прилегающих к ним территорий, мониторинга состояния территорий муниципального образования, количества проведенных мероприятий по уборке, благоустройству и озеленению территории города.
Проект постановления не вводит избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. А также не выявлено положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, бюджета муниципального образования.  

