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Новость
Состоялось первое заседание Общественного совета при Росреестре Татарстана в обновленном составе 
Первое заседание нового состава Общественного совета при Управлении Росреестра по Республике Татарстан состоялось 17 марта. В обновленный состав вошли 16 человек, среди которых представители профессионального рынка недвижимости, общественных объединений, а также высших учебных заведений. 

Открывая заседание, заместитель руководителя Росреестра Татарстана Артем Костин заявил о необходимости последовательной системной работы Общественного совета в интересах граждан и бизнеса.

«Учитывая ваш профессионализм и ценный опыт, у нас есть возможность вместе с вами усовершенствовать работу нашего ведомства по предоставлению госуслуг как для  обычных граждан, так и для бизнес-сообщества. Это особенно важно в сложившейся непростой ситуации. Также ваше содействие будет полезно при реализации региональных и федеральных проектов в сфере недвижимости», - подчеркнул Артем Костин.   
В ходе первого заседания был избран председатель Общественного совета. По единогласному решению членов Совета им назначен генеральный директор особой экономической зоны «Иннополис» Ренат Халимов. Заместителем председателя коллегиального органа при ведомстве стал исполнительный директор СРО "Ассоциация кадастровых инженеров Поволжья" Вадим Савельев. 

Благодаря членов Общественного совета за оказанное доверие, Ренат Халимов отметил, что Росреестр Татарстана и Иннополис уже активно взаимодействуют в части реализации масштабного проекта по созданию Единого информационного ресурса о земле и недвижимости (ЕИР), также в актуальной повестке – создание Национальной системы пространственных данных. Деятельность в рамках Общественного позволит выстроить нашу совместную работу в этом направлении еще более эффективно, сказал председатель Общественного совета при Росреестре Татарстана. 

Следующее заседание Общественного совета предложено провести уже в апреле – на площадке Иннополиса. 
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