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Пресс-релиз

Территория Татарстана оцифрована на 75 процентов
 В Татарстане активно проводятся аэрофотосъёмочные работы по созданию цифровых ортофотопланов для включения в Единую электронную картографическую основу (ЕЭКО) Российской Федерации, которой могут пользоваться граждане, бизнес, органы власти и местного самоуправления.

Полученные данные смогут использоваться в том числе для решения задач территориального планирования и привлечения инвестиций в регион, а также для дополнения системы кадастрового учета. Результатами сможет воспользоваться и каждый житель Татарстана.

На 1 сентября текущего года обеспеченность территории Республики Татарстан ЕЭКО составляет 75 процентов.  В 2023 году будет проведена аэрофотосъёмка 1168 населенных пунктов республики общей площадью более 1327 кв. км. После завершения работ материалы будут переданы в Федеральный фонд пространственных данных. Данные работы проводятся АО Роскартографией совместно с Росреестром и Роскадастром по Республике Татарстан.
«Росреестр Татарстана также самостоятельно проводит аэрофотосъемку земельных участков. На сегодняшний день дистанционно обследовано более 14 тысяч участков площадью порядка двух тысяч гектаров. До конца этого года будет проведено обследование еще 300 га земли», - отметил руководитель Росреестра Татарстана Азат Зяббаров. 
 «ЕЭКО можно будет использовать в качестве картографической основы (подложки, базовой карты, картографического фона) в любых информационных и геоинформационных системах. С ее помощью можно будет решать различные прикладные задачи – например, отображать тематическую информацию об инфраструктуре, населении, природе, проводить мониторинг хозяйственной деятельности», -сообщил директор филиала Роскадастра по РТ Артем Костин.
На территории Республики Татарстан запланированы работы по созданию цифровых ортофотопланов масштаба 1:2 000 для включения в состав единой электронной картографической основы в 2024 году.

Предоставление сведений ЕЭКО органам государственной власти, органам местного самоуправления, государственным образовательным организациям, организациям, выполняющим работы по государственным или муниципальным контрактам, осуществляется на безвозмездной основе. Всем остальным категориям потребителей указанные сведения предоставляются за плату, размер которой зависит от объема запрашиваемой информации. Порядок предоставления сведений и правила определения размера платы этих сведений утверждены постановлениями Правительства РФ от 15 декабря 2016 г. № 1370 и от 15.12.2016 № 1371.

Для сведения
ЕЭКО — систематизированная совокупность пространственных данных о территории. Она содержит сведения о гидрографии и гидротехнических сооружениях, населенных пунктах, промышленных, сельскохозяйственных и социально-культурных объектах, дорожной сети и дорожных сооружениях, растительном покрове и грунтах, государственной и административных границах, наименованиях географических объектов. 

Аэрофотосъёмка — фотографирование территории с определённой высоты от поверхности Земли с целью получения, изучения и представления объективных пространственных данных на участках произведенной съемки.
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