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   Пресс-релиз
Росреестр Татарстана о способах получения сведений о координатах пунктов ГГС

Сведения о пунктах государственной геодезической сети (ГГС), в том числе каталоги координат таких пунктов, хранятся в федеральном фонде пространственных данных (ФФПД).

Напомним, пункт ГГС представляет собой прочно закрепленную конструкцию, которая является носителем координат и используется для геодезических и картографических работ, инженерных изысканий, строительства и т. д. Пункты могут быть расположены на поверхности земли, на крышах зданий или в их стенах, в устоях путепроводов и т. д. Они представляют собой чаще всего металлические или бетонные конструкции либо круглые металлические пломбы. Пункты ГГС рассчитаны на использование в течение длительного времени (большинство из них заложены в 50-70-х годах прошлого века) и находятся под охраной государства.

Если есть сомнения по поводу того, имеется ли на участке или в стене здания пункт ГГС, проверить это можно на Федеральном портале пространственных данных.

Ведение ФФПД, в том числе включение в него пространственных данных и материалов, их хранение и предоставление заинтересованным лицам, осуществляется публично-правовой компанией «Роскадастр».

Сведения о пунктах ГГС в местной системе координат предоставляются в виде выписки, которая содержит основные характеристики геодезического пункта: координаты, тип знака, класс, номер марки и тип центра.

Выписка о пунктах геодезической сети предоставляется после рассмотрения заявления, которое можно предоставить:

-  через личный кабинет федерального портала пространственных данных.

Для того чтобы зарегистрироваться в личном кабинете, необходимо установить защищенное соединение. Инструкция по подключению размещена на портале в разделе «Инструкции» - «Инструкция по защищенному подключению пользователя к ГИС ФППД».

Предоставляемые через личный кабинет федерального портала пространственных данных документы должны быть подписаны усиленной квалифицированной электронной подписью.

- при личном обращении или почтой в ППК «Роскадастр» по адресу: г. Москва, ул. Онежская, д.26.

Сформированная выписка может быть предоставлена одним из выбранных способов: путем направления в электронном виде в личный кабинет федерального портала пространственных данных, по электронной почте, при личном посещении офисов учреждения или почтовым отправлением.
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