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Анонс
Приостановка регистрации недвижимости – это еще не отказ
Росреестр Татарстана проведет прямой эфир в Инстаграме по самым актуальным и часто встречающимся причинам приостановления госрегистрации 
Регистрация недвижимости - будь то садовый домик, земельный участок или квартира – дело очень серьезное и ответственное. И, к сожалению, не всегда и у не всех получается оформить недвижимость, зарегистрировать сделку с первого раза. 

В соответствии с законом "О государственной регистрации недвижимости" существует 63 причины, при наличии которых государственный регистратор прав должен принять решение о приостановлении учетно-регистрационных действий. Однако сразу же хотим отметить, что  решение о приостановлении не является препятствием для регистрации! Это необходимо лишь для того, чтобы устранить обнаруженные недостатки в пакете документов заявителя, повысить качество проводимой правовой экспертизы и тем самым защитить самих же заявителей от возможных негативных последствий.

Самые актуальные и часто встречающиеся причины приостановления госрегистрации недвижимости разберем 18 марта в 11 часов дня во время прямого эфира в Инстаграме, который Росреестр Татарстана проведет совместно с Гильдией риелторов РТ. 
Свои вопросы вы можете задавать уже сейчас, пишите в Direct официального аккаунта Росреестра Татарстана в сети Инстаграм @rosreestr_tatarstana или @ grrt_info. 
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